



吴新明主持召开全市经济运行分析会 鼓足干劲 奋勇争先 加快推动经济运行整体好转持续好转

本报讯（记者朱文君）3日上午，我市召开经济运行分析会，深入学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神，全面落实中央政治局会议和省委常委会会议关于当前经济工作的部署要求，重点分析全市四月份经济形势，研究部署下一阶段重点工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。市委副书记、宣传部部长沈雷参加会议。市委常委、常务副市长陆卫东作具体工作部署。

会议指出，抓好当前经济工作，事关全年目标任务实现，事关打造全省高质量发展重要增长极，是重大的政治任务。要

坚定扛起使命担当，全面落实“四个走在前”的重大任务，把推动经济运行整体好转、持续好转作为当前工作的重中之重，切实增强坐不住、等不得、睡不着的责任感、紧迫感，咬定目标不动摇，全力补短板、强弱项、固底板、扬优势，及时研究解决经济运行中的突出矛盾和制约问题，以旬保月、以月保季、以季保年，高质量完成各项目标任务，为全省发展大局作出应有贡献。

会议强调，要坚持以经济建设为中心，把更多精力、各方力量调动到经济工作上来。持续优化涉企服务，严格落实领导干部挂钩联系服务企业制度，强化政策

支持和要素保障，及时解决企业面临的实际问题，充分激发企业活力、提振发展信心。持续扩大有效投资，牢牢抓住项目建设牛鼻子，围绕在手实施的重大产业项目和基础设施项目，推动快开工、快建设、快竣工，尽快形成更多实物工作量。持续释放消费潜力，借鉴先进地区经验，拿出更多新招实招，精心组织各类促消费和文旅活动，不断提升消费市场活力。持续稳外资稳外贸，加大外资项目招引力度，鼓励外贸企业发展跨境电商、海外仓等新业态新模式，更大力度帮助企稳订单、拓市场。坚决守住安全发展底线，做好市场主体稳岗和大学生等重点群体就业，用心

用情保障和改善民生，有力防范化解各类风险隐患，牢牢把握安全发展主动权。

会议指出，全市各级党员干部要勇于担当、以上率下，持续提高抓经济工作的能力本领，全面加快工作节奏，以“七虎竞南通”的拼劲韧劲，只争朝夕抓发展，加快推进经济运行整体好转、持续好转，充分展现“走在前、挑大梁、多作贡献”的责任担当。

会上，各县（市、区）汇报了四月份经济运行情况，市发展改革委、工业和信息化局、商务局、住房和城乡建设局、统计局围绕各自重点工作分别作了发言。

市委、市政府相关领导，各县（市、区）及市有关部门主要负责同志参加会议。

开局谱新篇 起步即冲刺

海太长江隧道围护结构地连墙施工 全面完成

本报讯（通讯员宋新宇 记者许丛军）昨天下午，在中铁十四局海太长江隧道施工现场，伴随着两台履带吊的协同配合，一幅高达38米的地连墙被成功抬吊（见右图 许丛军摄），在空中完成倾斜提升及整体回直后，顺利吊装至预定槽位置完成入槽任务，整个过程一气呵成。

该幅地连墙标号N1-11，钢筋笼高38米，长6米，宽0.8米，重31吨，采用H型钢板接头，为主体围护结构的最后一幅

中储粮吕四港建仓项目 快速推进

本报讯（记者黄海）昨天，总投资20亿元的中储粮吕四港建仓项目现场，塔吊林立、机器轰鸣，一座座粮仓拔地而起（见下图 姜新春摄）。一期20万吨浅圆仓项目于去年9月份开工建设，目前滑模即将全面完工，进入仓顶施工和设备安装阶



通州27个经营主体48个农产品获绿色食品证书——

品质上去了 销路不用愁

“五一”前，在第二届江苏“好黄瓜”品鉴推介活动中，江苏景瑞农业科技发展有限公司从全省近80家生产企业、新型经营主体中脱颖而出，独揽两项荣誉，分别是十大“好基地”和“好产品”特金奖。

“景瑞特色黄瓜”属保护地专用品种。瓜身光滑无刺，味甜质脆，适宜鲜食。“目前已和星巴克、7-11、汉堡王、罗森等700多家大型连锁超市合作。”公司通州生产基地负责人曹冬梅介绍说。景瑞农业先后被授予“中国蔬菜行业十大知

名品牌”“上海市十大优质畅销品牌”等荣誉称号，带动发展全国示范基地50多万亩，间接拉动6万多农户致富。

近年来，通州区通过强化质量监管、发布区域公用品牌、建立农产品直销网络、加大宣传推介力度等一系列措施，积极创立优质农产品品牌。同时，通过农产品打擂台，提升品牌影响力。

稻米产业是通州区农业产业的重心。目前通州共有水稻种植示范家庭农场200多家、农民专业合作社120多家。为了促

进企业和种植户不断钻研新技术、培育新品牌，同时提升通州稻米的知名度和市场占有量，从2019年开始，通州每年都会举办“通州好大米”品鉴活动，活动影响力逐年扩大，“金南风”“米来事”“桂源”“卖鱼湾”等一批品牌脱颖而出，香飘万家。

通州不仅在当地开展大米、葡萄、西瓜等各种农产品擂台赛，还发动农户积极参加省市的农产品比赛。

南通奇园葡萄科技有限公司的曹海忠种植了38年葡萄，前后试种过386个

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀 练就兴农本领

在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

据新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二

十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省曲周县探索成立科技小院，培养农业高层次人才，服务农业农村现代化建设。目前，该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

持续推进营商环境提升年——

万事好通

营商环境没有最好，只有更好。

4月20日，我市召开新闻发布会，发布诚意满满、干货满满的“万事好通”南通营商环境优化提升举措新66条，在去年66条举措基础上，持续擦亮“万事好通”南通营商环境品牌。这是我市始终将优化营商环境作为激发市场主体活力、推动经济高质量发展、增强城市核心竞争力的又一关键之举。

新66条新在何处？仔细阅览新政文本，惠企政策精准直达、降低制度性交易成本、营造包容合作的开放环境等相关部门内容让人眼前一亮。

紧贴需求，惠企政策精准直达

在进行大量调研问询的基础上，新66条充分回应市场主体经营发展需求和关切，深化、出台一系列精准直达的惠企政策，为市场主体纾困解难、保驾护航、增添信心。

近日，苏锡通科技产业园区一科技公司收到2022年度南通市区企业知识产权贯标奖励。此前，该公司通过“惠企通”政策直达平台为自动化包装输送设备的研发、生产、销售的知识产权管理申报该奖项，全程线上办理。新66条提出，今年将在全市企业中推广使用“惠企通”平台，不断优化平台政策解读、匹配、兑现等服务功能，有效解决企业优惠政策“找不到、读不懂、不会办、往返跑”等问题。在去年多地探索试点的基础上，今年将全面推进惠企政策“免申即享”“简申快享”，实现政策申报一月一汇总，一月一研究，一月一兑现，让流程更简、兑现更快。

春暖花开，第十个“便民办税春风行动”如期而至。“税务部门提供量身定制的政策辅导，帮助解决各类涉税疑难，让我们享受各项优惠政策，服务真是贴心。”威格（江苏）电气设备有限公司相关负责人王丹说。新66条送来税务政策新风：自2023年4月1日起，简化变更登记操作流程，纳税人在市场监管部门依法办理变更登记后，税务机关将自动同步予以变更；升级环保税在线申报功能，简化填表方式；推行增值税预填报功能，系统自动采集生成报表数据，减轻纳税人申报负担……

紧扣现代企业发展需要，新66条在去年政策基础上，更具系统性、实用性、针对性地提出实施“旗舰领航”行动、小微企业质量提升行动、（下转A8版）

新66条 加力激发市场主体活力
惠企政策精准直达、交易成本一降再降、创新营造开放环境——

五一消费市场购销两旺

91家企业实现销售额6.5亿元

本报讯（记者刘璐）今年“五一”节期间，我市消费活动精彩纷呈，生活必需品供应充足，消费市场呈现购销两旺的繁荣景象。3日，市商务局发布相关消费数据：4月29日至5月3日，全市市级重点监测的91家零售、住宿、餐饮企业共实现销售额6.5亿元，同比增长44.2%，增幅居全省前列。

从市区16家监测企业节日5天销售情况看，7家百货店购物中心实现销售额1.7亿元，同比增长123.5%；6家大型综合超市销售额4629.4万元，同比增长32.3%；3家家电卖场销售额达4972.5万元，同比增长46.2%，百货购物中心业态增速相对更快。

4月29日，全省2023“苏新消费·夏夜生活”暨“惠聚南通·美好生活”夏季购物节启动仪式在我市南大街商圈成功举办。南大街超市集持续火热，百余商家摊位围绕“衣食住行”推出促消费组合套餐，5天销售额近1800万元；主力商家特色活动叠加优惠补贴，让市民畅享沉浸式消费体验，实现销售额近1.1亿元，为去年同期的2倍。（下转A2版）

探险王国集市开市运营

■ A2 看南通·要闻

“天狗吃月亮”明日登场

■ A8 观天下

